3aganue 1.

Y CTaHOBUM IMOKOJICHHUS U TPYIIBI KPOBU BCEX MALMEHTOB. J[OJKHO OBITH JBa MY>KYMHBI U JIBE
JKEHIIMHBI B CTapllieM IIOKOJIEHWH, TaK Kak CYyIIECTBYeT JABE ceMbu. Jljid ycTaHOBIIEHUs
IIOKOJIEHUS] CMOTPHUM Ha T'0J] — OUYEBUHO, UTO POKJACHHBIE B 20 BEKE OTHOCSTCS K POAUTENSM, a B
21 Beke — k gersM. [Ipu 3TOM BEK MOKHO YCTaHOBUTH Kak 1O mepBbIM mudpam (19?77 wmm 2077?),
TaK ¥ 10 TOCIEAHUM (Cpeld pOAUTENIeH HE MOTYT OBITh POXIECHHBIC B HYJIEBBIX WM JECATHIX,
Hanpumep). ['pynnsl KpoBu onpezesnseM MO0 aHTUTEIaM — €CJIU aHTUTENa HET B KPOBH, 3HAUUT
TaKOW aHTUTEH €CTh B OPraHU3Me (TO €CTh MPU HAJMYUU TOJIBKO aHTU-A TpyIna KpoBu OyaeT B)
(1,5 6anna 3a nokosaenus, no 0,5 6a1a 3a rpynnmy KpoBH Ka:kaoro namueHrta — 3,5 6anna
BCEro 3a rpyninbl KPOBH).

[Tarment I'pynna kpoBu [Ton [Tokonenue
T278 ON K Pomurenu
A251 ABN M Pomurenu
E532 AM K Ponurenu
11609 BM M Ponurenn
P467 BN M Hern

v321 AN M Hern

M722 ABM XK Hern

['pynn kpoBu MN HeT, 4TO MO3BOJISIET OJAHO3HAYHO Pa3eNIUTh BCEX MAIMEHTOB Ha JIBE CEMBbHU.
VYuuThiBas NokoJaeHus, noiayyaeM, uto T278 u A251 asastores poaurensimu P467 u V321, a E532
u 11609 — pogurenssmu M722. Jlannble no rpynmnaMm kpoBu o cucreme ABO He mpoTuBOpedar
nosxydeHHomy perrenuio (mo 1,5 6asia 3a cemblo, o 0,5 6aJ1j1a Npu OTCYTCTBHH 000CHOBAHMS
peleHust).

3amanmue 2.

Pemenue 1.

A) IlpuszHak BpeMEHM LIBETEHHUs HacJeqyeTcsi MOHOIE€HHO, HO M0 TeHy Halirogaercs
MHOKecTBeHHbIH ayutenusM (0,5 f6asna). O6o3Haunm amnenu kak Al (mos3nHee 1BereHue), A2
(mo3nue-cpennee), A3 (panne-cpennee), A4 (panunee). Torma ocoOb 5 — romo3zurora A4A4, Tak
KaK TpHu €€ CaMOONBUICHUH MOTOMCTBO eanHooOpazHo (0,5 6amua). OcoOb 4 — rereposurora
A3A4 (A3 nomunupyer Hax A4), Tak Kak B MOTOMCTBE OT CaMOOINBUIEHMs HaOmopaercs
pacuieruierne 3 A3 : 1 A4A4 (0,5 6aana). V3 pactenuii 2 u 3 o1Ha 0COOB SABIISIETCSI TOMO3UTOTOM
A2A2, a npyras — rerepo3uroroit A2A4 (A2 nomunupyet Haja A4), Tak Kak B IOTOMCTBE [1EPBOTO
MOKOJIEHHS OT UX CKPEIIMBaHUs OJYYalOTCs TOJIBKO MO3JHE-CpeIHEBETYIIME pacTeHust A2A2 u
A2A4, HO B IOTOMCTBE BTOPOT'O MTOKOJIEHUS IIPU YCIOBUU CIyHYalHBIX CKPEIIMBAHUIN [TOTOMCTBA
NIEPBOTO MMOKOJIEHHUS BBILIEIUIAETCS paHHeBeTy i peHotun (A4A4), Tak kak oH oOpasyercs npu
CKpemuBaHuu AByX pacteHuil A2A4 (1 6aau). Pactenue 1 sBnsiercs rereposuroroit A1A3 (Al
TOMUHHpYeT HaJ A3), Tak Kak B IIOTOMCTBE OT €r0 CaMOOINbBUICHHUS eCTh J1Ba ¢eHotuna Al u
A3A3 (0,5 6anna).

b) A3A4 * A1A3

[ToromcTBO MepBoro nokoneHus: A1A3, A1A4, A3A3, A3A4. CooTtHolieHHE (PEHOTHUIIOB:

1 A1 _(nmo3nueuBerymuii) : 1A3  (paHHe-cpenHeuBeTymuil). (2 6amJa)

[Ipu 0oOpa3oBaHWU IOTOMCTBA BTOPOTO TMOKOJEHHS BO3MOXKHBI CKPEIIMBAHUS CPEAM paHHe-
cpenuenBeTymx pacteruii: A3A3*A3A3, A3A3*A3A4, A3A4*A3A4, pu 4éM CKpelMBaHue
A3A3*A3A4 B nBa pa3a Gosiee BEpOATHO, UEM OCTANIbHBIE, TAK KaK OHO Peaju3yeTcs B Cilydae
nomafanus bbbl A3A3 Ha peutblie A3A4 nmubo B ciiydae momanaHust mbUIbIbl A3A4 Ha
poutblie A3A3. Torna cpeau paHHe-CpeAHELBETYIIUX BepOATHOCTh ckpenuBanus A3A3*A3A3
Oynet coctaBisth 1/4, A3A3*A3A4 — 1/2, A3A4*A3A4 — 1/4.



Torna nonmyyaem cneayroiiee MOTOMCTBO OT CKPEIIUBaHUs paHHE-CPEIHUX PACTEHHI:
(BeposiTHOCTH ckpermBanus 1/4) A3A3*A3A3 = A3A3

(BeposiTHOCTH ckpemuBanus 1/2) A3A3*A3A4=A3

(BeposiTHOCTH cKkpemuBanus 1/4) A3A4*A3A4=3/4 A3 :1/4 A4A4

Ob6mee pacuierenne: A3 = 1/4+ 1/2 + 3/4*1/4 = 15/16 (panne-cpennue)

A4A4 =1/4*%1/4 = 1/16 (pannue) (2 6ayna)

OtnenbHO  OymyT peanu30BBIBATHCS CKPEUIMBAHUS CPEOM  TMO3JHELBETYIIMX PACTCHMMA:
ATA3*A1A3, A1A3*A1A4, A1A4*A1A4, npu uém ckpenuBanue A1A3*A1A4 B n1Ba pasza 6onee
BEPOSATHO, YEM OCTAJIbHbIE, TAK KaK OHO peaju3yercs B cilydae mnonagaHus nbuiblibl A1A3 Ha
poutblie A1A4 nubo B cimyuyae momaganus nbeUiblbl A1A4 Ha peutbe A1A3. Torma cpenu
MO3/IHEIBETYIINX BEPOSTHOCTH ckpermmBanus A1A3*A1A3 Oyner cocraBnars 1/4, AIA3*A1A4
- 1/2, A1A4*A1A4 - 1/4.

Torna nomyyaem cieayroiee MOTOMCTBO OT CKPEIIUBAHUS MTO3THUX PACTEHUN:

(BeposiTHOCTB ckpenuBanus 1/4) A1A3*A1A3 =3/4 A1 _: 1/4 A3A3

(BeposiTHOCTH cKkpemnBanus 1/2) A1A3*A1A4=3/4 A1_:1/4 A3A4

(BeposiTHOCTH ckpemuBanus 1/4) A1A4*A1A4=3/4 A1 _:1/4 A4A4

Ob6mee pacuieruienue: Al = 3/4 (mo3axue)

A3 = 1/4*1/4+1/4*1/2=3/16 (panHe-cpeqHuE)

A4A4 =1/4*1/4 = 1/16 (panuue)

Tenepb 0ObEAMHUM PaCILICTUIICHHUS:

(mozmume) Al = 3/4*%1/2=3/8 = 6/16

(panne-cpennue) A3 = 15/16*%1/2+3/16*1/2=9/16

(pannne) A4A4 =1/16*%1/2+1/16*%1/2=1/16

(2 6anna)

Pewrenne 2.

A) IlpusHak BpeMeHU IBETEHHUS KOHTpojupyercs nByms reHamu A u B (0,5 6anna): A B
(mo3nuee uBerenue), A bb (mo3mHe-cpeanee), aaB  (panne-cpemnee), aabb (pannee). Torma
0co0b 5 — romo3urora aabb, Tak kKak mpu €€ CaMOOIBUICHHH MOTOMCTBO enuHoobpaszno (0,5
0as1a). OcoOb 4 — aaBb, Tak Kak B MOTOMCTBE OT CAaMOOIBUICHHS HAOMIOAAEeTCs pacilierieHue 3
aaB_: 1 aabb (0,5 6aana). 13 pacrennii 2 u 3 ogHa 0coOb sBIIsI€TCS ToMO3Urotoit AAbb, a npyras
— rerepo3uroroii Aabb, Tak kak B IOTOMCTBE IEPBOrO IOKOJEHHS OT HX CKpEIIMBAHUS
MOJIYYarOTCsl TOJILKO TO3/IHE-CpeaHeIBeTymue pactenus AAbb u Aabb, HO B TOTOMCTBE BTOPOTO
MOKOJICHHS TPU YCIOBUU CIy4YalHBIX CKPEIIMBAaHUN MMOTOMCTBA TEPBOTO TOKOJICHUS
BBILIETIISIETCS paHHELBETyIIUN (eHoTHM (aabb), Tak Kak OH 00pa3yeTcs NpU CKPELIMBAHUU JIBYX
pactenuii Aabb (1 6asn). Pacrenue 1 — AaBB, Tak kak B TOTOMCTBE OT €0 CaMOOIIBUICHHUS €CTh
nBa penoruna A BB u aaBB (0,5 6amn1a).

b) aaBb * AaBB

[ToromcTBO MIepBoro nokoneHus: AaBB, AaBb, aaBB, aaBb. CootHorienue ¢heHOTUIIOB:

1 (mo3nHeuBetymuii) : 1 (paHHe-cpenHenBeTyIMi). (2 6aia)

[Ipu oOpa3oBaHWHM TOTOMCTBAa BTOPOTO IMOKOJCHHSI BO3MOXKHBI CKPEIIMBAHUS CPEIU paHHE-
cpenHenBeTymx pactenuii: aaBB*aaBB, aaBB*aaBb, aaBb*aaBb, mpu uém ckpemuBanue
aaBB*aaBb B aBa pa3za 0osee BeposSTHO, 4eM OCTalbHBIE, TAK KaK OHO pealu3yercs B clydae
noraiaHus meUIbIEI aaBB Ha peutbiie aaBb nmu6o B cnyuae nonaganus neuibibpl aaBb Ha peuibie
aaBB. Torma cpenu paHHE-cpeaHEIBETYIIUX BEPOSTHOCTH cKpemuBanus aaBB*aaBB Oynmer
coctaBiaTh 1/4, aaBB*aaBb — 1/2, aaBb*aaBb — 1/4.

Torna momyyaem cieayromiee TOTOMCTBO OT CKPEIIMBaHUS paHHE-CPEIHUX PAaCTCHUI:
(BeposiTHOCTH ckpemuBanus 1/4) aaBB*aaBB = aaBB

(BeposiTHOCTH ckpeminBanus 1/2) aaBB*aaBb=aaB



(BeposiTHOCTB ckpemuBanus 1/4) aaBb*aaBb=3/4 aaB_: 1/4 aabb

O6mee pacmieruienue: aaB_ = 1/4 + 1/2 + 3/4*1/4 = 15/16 (panHe-cpeqHue)

aabb = 1/4*1/4 = 1/16 (panuue) (2 6ana)

OtnenpHO OyAyT peann30BBIBATHCS CKPEIIMBAHHUS CpPEOW TO3JHCUBETYIINX PACTCHUM:
AaBB*AaBB, AaBB*AaBb, AaBb*AaBb, npu uém ckpemuBanue AaBB*AaBb B n1Ba paza 6oee
BEPOSITHO, YE€M OCTAJIbHBIE, TAK KaK OHO peajm3yeTcs B cliydae IMomaaaHus NblUibllbl AaBB Ha
peutblie AaBb 1mubo B ciywae momamanust neutblibl AaBb Ha poubnie AaBB. Torma cpemm
MO3/IHEIIBETYIIUX BEPOSITHOCTh CKpemuBanus AaBB*AaBB Oyner cocrasnsats 1/4, AaBB*AaBb
—1/2, AaBb*AaBb — 1/4.

Torna momyyaem cieyromiee IOTOMCTBO OT CKPEIIMBAHUS O3JHUX PACTCHUI:

(BeposiTHOCTH cKpemuBanus 1/4) AaBB*AaBB =3/4 A BB : 1/4 aaBB

(BepositHOCTB ckpentuBanus 1/2) AaBB*AaBb=3/4 A B :1/4 aaB

(BepositHOCTB ckpentuBanus 1/4) AaBb*AaBb=9/16 A B :3/16 A bb:3/16 aaB_: 1/16 aabb
O6mee pacuierienue: A B = 3/4*1/4+3/4*1/2+9/16*1/4 = 45/64 (no3naue)

A _bb =3/16*1/4=3/64 (no3nHe-cpeaHue)

aaB = 1/4*1/4+1/4*1/2+3/16*1/4 = 15/64 (panHe-cpennue)

aabb = 1/16*1/4 = 1/64 (panuue)

Tenepb 00bEAMHUM pPACIICIUICHUS:

(mozmuue) A B =45/64*1/2=45/128

(mozgHe-cpennue) A _bb = 3/64*1/2=3/128

(panHe-cpennue) aaB_ = 15/16*1/2+15/64*1/2=75/128

(panHue) aabb = 1/16*1/2+1/64*1/2=5/128

(2 6anna)

3aganue 3.

A) (4 6anaa) MydHHCTBIH SHIOCIIEPM JOMMHUPYET HaJ HEMy4YHHUCThIM. OOO3HAYMM TIeH,
OTBEYAKOIIMK 3a 3TOT IpHu3HaK Kak A. bonbime cemeHa TOMMHMPYIOT Haj menkumu. Ilycts 3a
3TOT Mpu3HaK orBevaeT reH B. Torga npu ckpeunmBanun poaureneir AAbb u aaBB B nmotomcTse
MIEPBOTO MOKOJIEHHS BCE 0COOM SBIISAIOTCA AUreTeposuroramu AaBb, npu uém ansenu cuenieHs! B
TpaHC-10JIOKeHUU. Pacierienue no (eHoTunaM B aHAJIM3UPYIOIIEM CKpEIIMBaHUU Oy/IeT Takoe
e, KaK paclleryieHHe 10 TaMeTaM y JUIeTepO3UroThl, To ecTh 1o 45% ramer Ab (npuBenyT K
MOSIBJIEHUIO PACTEHUM C MYUYHHUCTBIM 3HJIOCIIEPMOM M MEJIKHUMHU ceMeHamu) U aB (mpuBenyTt K
MOSIBJIEHUIO PACTEHUH C HEMYUYHHUCTBIM SHA0CIIEPMOM U OOJIBIIMMHU ceMeHaMHt ), o 5% ramer AB
(mpuBEAYT K MOSIBIIEHUIO PACTEHUN C MYYHHUCTBIM 3HAOCIEPMOM M OOJIBIIMMH CEMEHaMHu) U ab
(MpuBeAyYT K NOSBIEHUIO PACTEHUIN C HEMYYHHUCTBIM SHJOCTIEPMOM U MEIKMMH CEMEHAMHU ).

b) (4 6aana) Ilpu camMOONBUICHHH IUTE€TEPO3UTOTHI HYXKHO YUUTHIBATh YacTOTHI TaMET,
paccunTaHHbIe B MyHKTE A. J[7151 MOSBIEHMS pacTeHUN C HEMYUYHHUCTBIM YH/IOCIIEPMOM U MEITKUMHU
CeMEHaMH HEOOXOJUMO, YTOOBI BCTPETHIIMCH JIBE raMeThl ab. BeposTHOCTH 3TOro cocTaBiseT
0,05*0,05 =0,25%. 1511 mosiBIIEHUS PACTEHUI C MyYHUCTBIM HJIOCTIEPMOM M MEJIKUMHU CEMEHAMHU
HEOO0XOAMMO, YTOOBI BCTPETHIIUCH JIBe TaMeThl Ab (BepositHOCTh 0,45%0,45=20,25%) 1160 4TOOBI
BCTpeTUIIach oJjHa TamMeTa Ab u onHa ramera ab (BepositHocTh 0,45%0,05%2=4,5%, ymMmHOXAaTh Ha
2 HYXHO, TaK KaKk HaM MOJIXOAT JBa UcXo/a: silliexnerka Ab Oblia OMI0OOTBOpEHA CliepMHEM ab
WIN silieksieTka ab ObU1a oriofoTBopeHa crepmueM Ab). CymmapHast BEpOSITHOCTD MOSIBICHHS
pacTeHHi ¢ My4YHUCTBIM HIOCIIEPMOM M MEJIKHUMH ceMeHaMu paBHa 24,75%. TakoBa xe Oyner
BEPOSITHOCTH MOSIBICHUSI PACTEHHH C HEMYYHHUCTBIM SHAOCHEPMOM M OOJBIIUMH CEMEHaMH.
OcraBumecst  100%-0,25%-24,75%%2=50,25% mnpuxonarcs Ha pacTeHUs C MYYHHCTBIM
9HJIOCTIEPMOM U OOJIBIIIMMU CEMEHAMH.



3aganue 4.

A) HauGonpliee 4uCIO TEHOTHUIIOB B IMOTOMCTBE OyleT MOIYYEHO €CIH OTpPEAaKTHPOBATh
TIpe/IIIeCTBEHHUKY TaMeT camia 1o renotuna ZP*ZP-(1 6ar), motoMy uTo 1pu ero ckpenupanuu
c HOpMalbHOH camkoii ZP*W B motomctBe Gyner 4 renoruna: Z°ZP*, ZP 7P~ ZP*W 7ZP-w (0,5
6asua). [Ipu peJakTHPOBAHUHU HPEJIIIECTBEHHUKOB FaMeT CaMKM 110 reHotuna ZP"W B motoMcTse
OT €& CKpelUBaHus ¢ HopMalbHbIM camiioM ZP*ZP" 6pin0 651 1Ba renoruna: ZP*ZP- ZP*W (0,5
0asia).

b) B cunonmMuyHO#l mocnenoBatensHOCTH ecTh 3aMeHa G Ha T, 3Ta 3ameHa nomkHa ObLia
IIPOU30ITH, CKOPEE BCETO, B TPETHEM IOJIOKEHUM KO/I0OHA, TAaK KaK TaKUE 3aMEHBI Yallle BCEro He
NPUBOJIAT K CMEHE aMMHOKHUCIIOTHOTO ocTarka B Oenke (1 6aa1). Toraa ¢ yuétoM 3TOr0 mosicHeHus
MOXEM OJJHO3HAUYHO OMPEICIUTh PAMKY CUMTBIBAHHS [T YKa3aHHOTO KOIUPYIOIIETro (pparmenra.
Hopmanbhast mocnemoBatenbHOCTh (parmeHTa Oenka: Tyr-Ser-Ser-Pro-Leu-Lys-Gly-His (1
0aJ1). MyTtanTHas rociaenaoBareabHoCTh: Tyr-Ser-Ser-Pro-Leu-Stop (1 6awr).

B) ITo 0,5 6aJi1a 3a KaXayr0 CTPOKY TaOJIHUIIBI.

T'enotun ITon

eeZP*7ZP* Cawmerg
EezPZP- CaMka
eeZP*7ZP- Cawmery
EeZP*W Camka
eeZP*W Camery
eeZPW Camka

I') EeZP*ZP* * EeZP*W

3/8 E_ZP*ZP* camuml

3/8 E_ZP"W camku

1/8 ee ZP"ZP* camiip

1/8 eeZP*W camirb

Wroro camier:camku = 5:3 (2 6ana)

3ananme 5.

A) Ilo 0,5 6ana 3a Kax/ablil peHoTHn.

I'eHoTHn PeHorun
ATAI1B ddee OBbICTpBII
AlAIB D E OBbICTpBII
ATA1bbD ee OBICTpPBIT
A1A2B ddee MeICHHBIN
A1A2B D E MEJUICHHBIN
ATA2bbD ee MEJUICHHBIN

b) 1) A1A1BbDdEe*A1A1BbDdEe

Bxrnan B pacmierienue 3aech OyayT BHOCHTH ToJIbKO reHbl B,D u E, Tak kak mo A1 Bc€ moToMcTBO
Oynetr roMmo3uroto. Yto6sl cmenuth penotun A1Al ¢ ObICTPOro Ha MeAJIEHHBIH, HEOOXOAUMO
HaJMuue B JoMuHaHTe U B, u D, mpu 3TOM 110 reHy € A0KeH ObITh PelleCCUBHBIN T€HOTHUII, YTOOBI
o6enok D wne nerpamupoBan. [loast ocobelr ¢ renorunom B D ee cpenm moromctBa Oyner
3/4*3/4*1/4=9/64. Torna pacuierienue o GpeHoTuIry ObICTphIi:MenIeHHbIN = 55:9 (3 6ana).



2) ATA2BbDdEe*A1A1BbDdEe

1/2 notomctBa Oynetr umeth reHotun A1A2 o reHy A. YToObl CMEHUTH (DEHOTHUI T€TEPO3UTOTHI
no A Ha MEIUICHHBI HaM JOCTaTOYHO XOTS OBl JOMHHAHTHOTO TeHoTuna mno reHy B (B ) mpu
ycnoBuHU J1I00BIX reHOTHIIOB 110 D u E, 6o B ciaydae pereccMBHOrO reHOTHIa bb 10cTaTtodHo
renorunia D _ee. BepostHOocTh oOpa3oBanust renotuna B = 3/4. BeposTHOCTh 00pa3oBaHHA
bbD ee = 1/4*3/4*1/4=3/64. Torna cymmapHas BEpOSITHOCTh CMEHBI TE€HOTHIIA TETEPO3UTOTHI Ha
MeuIeHHbIH = 3/4+3/64 = 51/64, 1o ecTh pacuienieHue ObICTphIii: MeaneHHbIi = 13:51 (2 6ayuia).
1/2 moromctBa Oyner wumeTh TreHoTHn AlAl mo reHy A, cpeam HHUX pacHICTUICHUE
OBICTpBIN:MeITICHHBIH Oyaer 55:9.

Teneps 00beMHIM pacineruieHus. itoropoe pacuienienue ObICTpbIi: MeieHHbIH =68:60=17:15
(2 6anna).

3) A1A2BbDdEe*A1A2BbDdEe. Pacmemnenue mo reny A Oymer: 1/4 A1A1, 1/2 A1A2, 1/4
A2A2. Cpenu romosuror AlAl pacmersienue ObICTpBIM:MeMICHHBIH = 55/64:9/64. Cpenun
rerepo3uror A1A2 pacmieruienre ObICTpbIi:MeIeHHbI = 13/64:51/64. Bee romo3uroter A2A2
0071a/1af0T MEIJICHHBIM (DEHOTHUIIOM.

Torna uToroBoe paciiernicHue:

ObIcTphIc = 55/64*1/4 + 13/64*1/2 = 81/256;

MeuIeHHbIe = 175/256 (3 6aja).

3amanue 6.

A) Ilpu cnusHUYM rarIOUAHBIX IPOTOIUIACTOB MOIyYaeTcs TUIUIOUIHBIN rudpua. Eciau ¢penorun
ru0pujia HOpMaJIbHbIN, TO MyTallMM Y CIMUTBHIX IITAMMOB MPOU3OILIN B Pa3HbIX I€HaX U ObUIN
«KOMITEHCHPOBAHBD» B IUIUION/IE 310pPOBBIMH ajliessiMu. Eciau ¢peHoTHn ¢ 60b1IIHMM KOJTHY€CTBOM
rameroopoB, TO MyTallU{ MPOU3OLLIM B OfHOM reHe. Ilo Tabmuie HaXxoauM, YTO MyTaluu B
OJHOM M TOM € IéHe Ipou3ouuM y aByx rpynn mrammo: OVE-201, OVE-78 u OVE-102 B
onaHoMm rere, 1 OVE-100, OVE-300 u OVE-302 — B apyrom rexe (2 6aaa: mo 6ajuy 3a rpynimy
IITAMMOB).

b) ®enotumnsi Oynyt HopManbHbIMU: OVE-100 u OVE-130 natot HopmanbsHbIi penoTun rudpua,
OVE-302 otHOcuTCs K ToM *e rpynne, yto 1 OVE-100, cienosarensHo, npu ciugann OVE-130
u OVE-302 Oyner HopManbHbIN (peHOTHI. AHaIOru4HbIe paccyxiaeHus ansi napel OVE-134 u
OVE-102 (1 6ana: nmo 0,5 6asn1a 3a ¢peHoTHN).

B) OVE-300 u OVE-201 umerotT MyTaliuio B pa3HbIX T'€HAX, TO €CTh KXl U3 HUX HECET OJIUH
HOpMaJIbHBIN aJuleNlb OJHOTO I'e€Ha M OJMH MYTaHTHBIA amienb apyroro reHa (Ab u aB). Ilpu
CIUSIHMM rameT oOpasyercs aurereposurora (AaBb), omHako B JKM3HEHHOM IMKJIE MXa
JOMUHUPYET TaluIOUJAHOE MOKOJIEHHE, MO3TOMY Jajbllle NP OOpa30oBaHUU CHOpP B CIOPOTOHE
ciaenyer meio3. B pesynbrare Mmeiio3a mosiydaercs 4 TuUma TalUIOMIHBIX KIETOK: C JIByMS
HOpMaJIbHbIMU ajiensiMu (AB), ¢ oqHUM HOpPMaJbHBIM U OHUM MYTaHTHBIM ajuienieM (Ab u aB)
U C IBYMs MyTaHTHbIMU ajuiensiMu (ab). Hopmanbhbiil peHoTun Oyner HaOMOAAThCS TOJIBKO Y
rudpuja c AByMsl HOpMaabHBIMU aJUIETISIMU, UTOTOBOE PACUIEINIEHNE MyTaHThl: HOpMalibHbIe = 3:1
(1 6as).

I') Tubpun OVE-100 u OVE-200 sBnsercst aurereposurotoii BbCc, Tak kak oOpa3oBaH OT
CJIMSHUS ITAMMOB C MyTallMsiMU B pa3HbIX reHax (B u C). Ananoruunas cutyanusi ¢ ruOpuioMm
OVE-130 u OVE-300 — o Toxe aurereposurora, toabko BbDd, Tak xak OVE-300 Hecer
MyTalMo B ToM ke rene, uro u OVE-100 (B), a OVE-200 u OVE-130 MyTaHTHBI IO pa3HbIM
reHam (C u D). Takum oOpa3om, Hpu CIMSHUM TaKUX TMOPUIOB 0Opaszyercsi TETPaIUuIOH] ¢
rerotunioM BBbbCCCcDDDd. [Ipu MeiioTuyeckoM JeNeHUH TeTPATUIONIHON KIETKU B KaXIyIO
JIOYEPHIOI0 KIIETKY IOMaJeT Mo JBe Komuu reHa. B ciywae reHoB C u D pacuenienust no
denoTuny HabmoaThCsl HE OyAET, TaK KaK B KaKIYIO KJIETKY TapaHTUPOBAaHHO MOMAJET OIWH



HOPMaJIBHBIHN aJjiesb. J[j1s HTOroBoro pacuieniieHns: UMeeT 3Ha4eHNe TOJIBKO T'eH B, pacmenienne
no Hemy Oyznet cnenyromee: 1 BB : 4 Bb : 1 bb no renorury, To ecth 5 HOpMalbHBIX : | MyTaHT

1o ¢eHotuny (4 6a/1a 3a MOJHOE peleHne).

3aganue 7.

A) Tloctpoum kapty pectpukmmu. [[nsi Hadanma mpenctaBuM (DparMeHThI, MMOJYYCHHBIE TpU
00paboTKe OHOW PECTPUKTA30M, KaK CyMMBbI (pparMeHTOB, MOJYUYCHHBIX IpU 00pabOTKe IBYMS

peCTpUKTa3aMH.
Pectpukrazbl ®parMeHTbl PstI+HindIII Pstl+BgllI HindIIT+BglII
Psil 23,2 23,2 15,4+7,8 -
71,8 32.3439,5 1,6+8,9+26,3+35 | -
. 32,3 32,3 - 32,3
HindIll 62,7 23,2439,5 i 2,7+7,818,9+17+26,3
7,8 - 7,8 7,8
8,9 - 8,9 8,9
Bglll 17 - 1,5+15,4 17
26,3 - 26,3 26,3
35 - 35 32,342.7

W3 tabnuibl BUAHO, Kakue pparMeHThl pacnoiokeHsl psaoM. [loctpoum kapty, He 3a0bIBast PO
yCIIOBUE, YTO (pparMeHT pazmepoM 26,3 He cocellCTBYET ¢ parMeHTOM pazmepom 2,7 (4 6aiia 3a
MOJIHYI0 KAPTY, YaCTHYHbIE §AJLIbI PU OIIUOKAX).

HindIII Bglll Bglll Bglll Pstl Bglll
32,3 12,7 8,9 26,3 | 1,6 | 154 7,8 |
b) Cunauyana ucnonbp3oBanace cpena 0e3 MmyprHa U aHTUOMOTHKA, HO C apTMHUHOM — BBDKWIA
TOJBKO MPOTPO(GHBIC IITAMMEBI 110 TTYPHHY.
3arem cpena 0e3 MmypuHa, HO C ApTUHUHOM M aHTHOWOTHKOM — BBDKMIIM TOJBKO yCTOWYHMBBIE K
CTPENTOMULIMHY NPOTpodbl N0 ypuny (20% 0T GakTepuii ¢ MPOILION Cpeibl).
[Mocnemusisi cpena — 6e3 apruHUHA, MMypuHA U CTpenToMunuHa. [lepecakeHHbIe Clofia C MepBoi
cpelbl OakTepun He BbDKUBAIM (2 0asJia).
B) Paccrosinue Mexay reHaMHu CHHTE3a aprHHHHA M MypHHA CIUIIKOM BEIHKO, TAaKOW y4acTOK
IPEBBIIIAET pa3Mep reHoma ¢ara, Io3TOMy He MOXKET ObITh IepeHeCeH TpaHcAyKuueil (2 faia).

3ananme 8.

A) 10 penorunos. B cinydyae kyMynsITUBHON OJIMMEPHUH 1O ABYM I'€HaM Mbl MOXEM HaO0AATh 5
Pa3HbIX pa3MepOB IUI0/IA: CaMblil O0JIBLION (COOTBETCTBYET 4 JOMUHAHTHBIM aJLIEINsIM), OOJIBIION
(cooTBeTcTBYEeT 3 NOMHUHAHTHBIM aJUIEsAM), CpeOHUM (2 JOMMHAHTHBIX aijens), menkuil (1
JOMUHAHTHBIA ajuiens), camblil Menkuit (0 momuHanTHBIX amieneif). Ilo mpusHaky okpacku
HaOmofaeTcs 1Ba peHOTUIIA: OKpAIIEHHBIN U HeOKpalleHHbIH. Eciu o oqHOMY IpH3HaKy MOXKeT
OBITH 5 (PEHOTHUIIOB, a 1O IPYroMy — 2, TO Bcero Bo3MoxkHO 5*2=10 ¢penorumnos (1 6a).

B) 8 Tunos ramer. Cyzist 110 yCIOBHIO, TOPSIOK PACIIONOKEHUSI TEHOB HA XPOMOCOME CIIETY OIIHIA:
BAc. Ecin A cueneno ¢ B B nuc-nonoxkenuu, a ¢ C — B TpaHc, TO ABOWHBIE KPOCCOBEPHI — ITO
rametel aBc u AbC. Hx coBmectHas uvactora = 0,06%0,16=0,0096. To ecTh KaxkIoro Tuia
IBOMHBIX KpoccoBepoB 1o 0,48%. Beex kpoccoBepoB 1o reHaMm A u B momkHO ObITE 6%, U3 HUX
0,96% y»e npuxoanuTCcs Ha IBOMHBIE KPOCCOBEPHI. 3HAUUT, HAa OCTAaBLIMECS KPOCCOBEPHBIE TaMETBI
Abc u aBC npuxonurcs 6-0,96=5,04%. Kaxxgoro u3 3Tux TunoB ramer mo 2,52%.

Bcex kpoccoBepoB mo reHam A u ¢ g0mkHO ObITh 16%, u3 Hux 0,96% yke mpuXoauTCs Ha
JBOMHBIE KpOCCOBEPHI. 3HAYMT, Ha OcTaBIIMecs] KpoccoBepHble TaMeTsl ABC u abc mpuxoaurcs
16-0,96=15,04%. Kaxxoro u3 >TuX TUIOB rameTt 1o 7,52%. Ilocite HaxoxKIeHus 4acTOT 6 THIIOB



KPOCCOBEPHBIX I'AMET MOKEM HAMTHU 4acTOTHI OCTABILUXCS JBYX THUIIOB HEKPOCCOBEPHBIX IaMeT,
BeruuTast U3 100% 4yacToThl M3BECTHBIX raMeT. Bce 4acToThl ramer mpeacTaBieHsl B Tadmuie (3

0asia).
ABC 7,52%
ABc 39.,48%
AbC 0,48%
Abc 2,52%
Abc 2,52%
aBc 0,48%
abC 39.,48%
abc 7,52%

B) IlpencraBum ckpenuBanne AaBbCcEe*aabbccee. Ha pacmermienue mo ¢enoruny Oynmer
BJIMSTH paclllelUIeHHe M0 raMeTaM y reTepo3uroTHoro pacteHus. Pacuienienue no rameram 6e3
yuéra rena E ykazano B Tabnune mynkra b. Ha ¢genotun mo pasmepy mioaa BIUsSieT YHUCIIO
JOMUHAHTHBIX ayened no reHam A u E. Torga, ecnu B rameTy OT reTepO3UroTHOTO PacTeHUs
TOTIaJT AJUTeIh A, TO C BEPOSITHOCTHIO 1/2 Tyma momnan emie u ajuiesb E, 9To mpuBenéT K OSBICHUIO
CpemHHUX 1o pazMepy m1oa0B. C BEpOosSTHOCTHIO 1/2 moman ajuiens €, 9YTo NPUBENET K TOSBICHUIO
MEJIKUX TUTONOB. ['aMeThl, copepikaliue ajiiesib a, ¢ BEPOITHOCTRIO 1/2 comepkar amiens E u
NPUBEAYT K 00pa30BaHHUIO MEJIKHX IJIOIOB, & C BEPOATHOCTHIO 1/2 comepKar ajuiesb € U IPUBEIYT
K 00pa30BaHUIO CAMbBIX MEJIKUX TJIO/IOB.

Ha pacmennenne mo okpacke BinusitoT reHsl B u C. BC npuBenér k okpameHHOMY (heHOTHITY
MOCJIe aHAIM3HMPYIOMIETO CKPEIIMBAHMSA, a BCE OCTAJIbHBIC THIIBI TaMET OT T'eTEPO3UTOTHOTO
pacTeHus MpUBEIyT K HEOKpaleHHOMY (DEHOTHITY ITOCIIE aHATTM3UPYIOIIEro cKpemuBanus. Torna
MOXHO MOIUGHUIMPOBaTh Tabnuily w3 myHKTa b, mo0GaBuB Tyna (eHOTHIIBI, K 0Opa30BaHUIO
KOTOPBIX MIPUBEAET aHATTU3UPYIOIIEe CKPEIINBaHHE.

ABC 7,52% Okp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

ABc 39,48% Heoxkp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

AbC 0,48% Heokp., 1/2 cpennux u 1/2 Menaxkux

Abc 2,52% Heoxkp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

Abc 2,52% Oxp., 1/2 menxux u 1/2 cambIX MEIKHX
aBc 0,48% Heoxkp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEIKHX
abC 39,48% Heoxkp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEIKHX
abc 7,52% Heokp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEIKHUX

Torma wrToroBoe pacuierieHne 1O (EHOTHIIaM TI0Cie AHAIM3HUPYIOUIETO CKPEIIMBAHUS
MIPE/ICTaBIICHO B Tabnuiie (2 0aJsia)

Okp., cpennue 3,76%
Okp., Menkue 5,02%
Oxp., caMble MEIKHE 1,26%
Heoxkp., cpennue 21,24%
Heoxkp., Menkue 44,98%
Heoxp., cambie Menkue 23,74%

I') Camoomnsinenue — 310, o cyTH, ckpemuBanue AaBbCcEe* AaBbCcEe. Jlydmie paccMoTpeTsh
OT/AETBHO paclIeryieHne no crerieHHbM reHaM (A, B u C) u otaenbHO paciiervienue no reny E
(1/4 EE, 1/2 Ee, 1/4 ee).

Jns pacmerienust mo reHam A, B u C Oyaem ucnonb30BaTh 4acTOThl ramMeT U3 MyHKTa b u
n300pa3zum pemérky [lennera. YacToThl reHOTUIIOB HAXOIATCS KaK MEPEMHOKEHHUS YaCTOT TaMeT,
Ha MepeceueHrnn KOTOPhIX o0pa3yeTcst onpeneiaeHHas siaeiika. Bee siaeiiku, KoTopble TPUBOIAT K
MOSIBJIEHUIO OKPAILIEHHOTO ()EHOTHUII, B TAOIHIIE OTMEUEHBI JKENTHIM.



ABC ABc AbC Abc aBC aBc abC abc
(0,0752) | (0,3948) | (0,0048) | (0,0252) | (0,0252) | (0,0048) | (0,3948) | (0,0752)

ABC
(0,0752)
ABc
(0,3948)
AbC
(0,0048)
Abc
(0,0252)
aBC
(0,0252)
aBc
(0,0048)
abC
(0,3948)
abc
(0,0752)
Ecnu Hanoxuth pacuiernyieHue, KOTopoe MOXKHO MOJIY4YUTh ¢ moMmombio pemérku IleHHera Ha
pacuieruienue mo reny E, To momyuurcs cienytoniee paciierienue no GeHotuny (6 6aanos)

Okp., camble OOJIBIIIHE 1,83%
Oxp., OompITIHE 13,88%
Okp., cpenHue 22,96%
OKp., MEJIKHE 11,63%
Okp., caMble MEJIKHE 0,71%
Heoxkp., cambie 6obinne 4,42%
Heoxkp., 60mbImme 11,13%
Heoxp., cpennue 14,54%
Heoxp., menkue 13,37%
Heoxkp., cambie Menkue 5,54%
3ananme 9.

ITycTh A — reH ypOKaWHOCTH Ty3BIPHUKA, Te KaXIblid amtens A mpubasnser mo 0,3 kr/m?
YpOKalfHOCTH, BTOPOU ajiiedb a — He MPUHOCUT HUKAKUX 3PPeKkToB. R — TeH yCTOWYMBOCTH K
(uTOmaTOTEHy, KOTOPHIA BCTpewaeTcs y OaraTa, Kakmblii amiens I mpubasnser mo 0,2 Kr/m?
YpOKalfiHOCTH, HO YMEHBIIAeT BbDKHMBAaeMOCTh Ha 15%, BTopoil amnens R oOecreunBaer
YCTOWYMBOCTh, HO HE MPUHOCUT JOTMOJHHUTEIbHOTO Yyposkas. ba3oBas ypokaliHOCTH 0e3
«6orycoB» oT anneneit mpu 100% BeiKEBaeMocTH cocTasiser 0,3 kr/m2.
1) OnucaHHbIN B 3a/1a4€ METO]I CEJICKIIMU TI0JIPa3yMEBAET CKPEIIMBAHNUE ABYX Pa3HbIX BUJOB, B
pe3ybTaTe Yero Mory4aeTcsi THOPHU ¢ OJTHUM TaIlIOUIHBIM HA0OPOM XpOMOCOM OaTaTta u OJHUM
TaruIOUIHBIM HA0OpOM XPOMOCOM Ty3bIpHHKA. B pesynbpTaTe manbHEWIel MONUILIONIN3aluN
MOJTIy4aroTCs JBa JUIUIOUIHBIX Habopa, TO €CTh ruOpua OyJIeT HECTH B ce0e JBE KOMHHU reHa
YCTOMYMBOCTH M JIB€ KOIMH T'€HAa YPOKAWHOCTH.
s noacueta ypoxaitHocTi U KaJ10ro reHOTHIIa Mbl BOCIIOJIb3yeMcst hopMyJioit
U=(B+Ug*Nyg+Up*N)* (1 =W, *N,)
B — 6a3oBast ypoKaHOCTb
U, — ypOXXaHOCTb OT OJHOTO aJlyiesisa A
U, — ypOoKallHOCTb OT OJHOTO aJlJIesIsd I
W, — ynalok BbDKMBAe€MOCTH OT OJHOTO aJlJieJisl
N, — yucsio konuu asnens A



N, — 4MCJI0 KONIUU aslies r

AA Aa aa
rr 0,91 0,7 0,49
Rr 0,935 0,68 0,425
RR 0,9 0,6 0,3

Onrtumanbehbiit TeHoTUIT AART — ypoxkaitHOCTh OyJeT paBHATHCS
U=(03+03%2+02%1)*(1—-0,15%1) = 0,935 kr/m2
(4 6ayu1a 32 TEHOTHI M MOJACYNTAHHYIO YPOKAHHOCTD)
2) BriBenieHHBIH THOPUIHBIN COPT OYJET BBITOJHEE, TAK KaK Yy MENeIbHOro 0arata MakCUMallbHas
YPOXKalHOCTH TOCTUTACTCS [P Te€HOTHIIE I
U=(03+03%0+0,2%2)*(1—-0,15*2) = 0,49 kr/m2
(2 6asuta)
3) Jlns BeIBeneHHUs IUTETEPO3UTOTHOTO COPTa HEOOXOJUMO CHayala TMOJYYUTh TPU YUCTHIC
JIMHUM: Ty3bIpHUKU ¢ TeHoTunaMu AA u Gatathl ¢ renotunamMu RR u rr. Tlopsimok aefictBuit (3
0aJjLia).
[TpousBeneM ABa MEKBUIOBBIX CKPELIUBAHUS:
P: AAXRR
F1: AR

P: AAXTIT
F1:ar
[Tomyuensl crepusibHbIe THOPUABL. 1151 BOCCTaHOBICHUS (PEPTUILHOCTH HEOOXOAMMO ITPOU3BECTH
MOJIMTUIOU N 3ALIUIO:

AR -> nomumnonauzanus -> AARR

Ar -> nomumuionam3anus -> AArT
DTH copTa HY>KHBI KaK MPOMEXYTOYHBIC YUCTHIE TUHUU JIJIsl BBIBEACHUS TUTETEPO3UTOTH AaRT.
CkpenuBaeM UX MeX1y co0oi

P2: AARR x AArr

F2: AARr
[Tomyyaem wHTepecyomuii Hac GepTwIbHBIA copT. OMHAKO NIl €ro TMOICPKAHUS TPUIETCS
MTOCTOSIHHO KCIIOJIb30BATh CKPEIIMBAHUE YNCTHIX JTUHUH.

3aganue 10.

3anuiieM ckperinBanue (2 6ajiia 3a reHOTHIIBI ¥ 2 6aJ11a 32 peHOTHIIBI IOTOMCTBA IEPBOT0
NOKOJIEHNS).

P: XTax® x XY

For 1XTaXTe: 1XTaY 1 1XPXTe : 1XPY

XTaXT¢ y XT@Y e HecyT nedeKTHBIX ajiesell U 06IaJar0T HOPMAILHON TepMOperyJisiueii.
Camubr XPY SBIAIOTCA TeMH3HTOTOH 1O Ie(EKTHOMY aiento, MOITOMY y HHX OyJer
BBIDaKEHHOE HapylleHue Tepmoperyasamuu. Camxu XPXT TeTEPO3UTOTHBl 10 TEHY
TepMoperynsiui. OTHOIIEHHE KIETOK C aKTHBHOH XpomocoMoi X'C K KiIeTkaM ¢ aKTHBHOI
xpomocomoit X® paBro ¢ : b = 65 : 35, Tak kak xpomocoma X® marepumckas u >(dext
TIPOMCXOXKICHHS CMEIIAeT MPOTIOPINIO Ha 5% B ee cTopony. Takum o6pazom camku XPXT Gy myT
CTpaJaTh OT HAPYLICHHOM TEPMOPETYJIISIMH, A pacUIenIeHHe 1Mo (PeHOTHIIaM B TIEPBOM ITOKOJICHUH
cocraButr 1: 1.

[TorapHoe ckpemuBaHue Jerye BCEro npeicTaBUTh B BUE TaOIHUIIbI.



I"'ameTsI caMok

XTa XTC XTC th
XTa XTaxTa XTcha XTC XTa th XTa
aMeThl th XTaxtb XTCxtb XTCxtb th th
CaMIIOB Y X"y X'y X'y X®y
Y XTay X'y X'y Xy

Ocobu ¢ rerorunamu XPY u XPX® oxmo3HauHo cTpajsaroT oT HapymeHHOH TepMOpEryIsIHy.
JI71s TeTepO3MIoT CHeAyeT MOCYMTaTh OTHOLMICHHE YUCIO KIETOK C HOPMANBHBIM alllelieM IeHa
TEPMOPETYJISALMA K YUCITY KIETOK ¢ Ae(eKTHbIM reHoM. IIpu 3TOM HYKHO y4UTHIBaTh (et

MIPOMCXOXKICHHS, [IOATOMY 3aITUIIIEM TeHOTHUIIBI B hopmare XM PHHCKIOTUOBCKaA
T XTX™ orromenue pasHo ¢ : b = 75 : 25, TepMOperyIsIus HOpMaIbHas.
T XTX™® ornomenne paBao b : a = 55 : 45, TepMoperyIsius HapyIeHHAs.
Tl XX orromenue paBHo b : a = 65 : 35, TepMOperynsIus HapyIIeHHAS.
TakuMm oOpa3om, paciierienue no GeHoTunaM Bo BTOPOM IMOKOJIEHUHU COCTaBUT
HOpMa : HapymieHue = 11 : 5.

(4 6an1a 32 reHOTHIIBI U 4 0aJ171a 32 (PEHOTHIBI TOTOMCTBA BTOPOT0 TMOKOJIEHUST)



